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A minap a Ház folyosóján arról folyi 
a szó, hogy tiz esztendő óta hány re­
kedt és éleshangu politikai csoporto­
sulás némult el; hogy az ellenzék 
mennyivel hathatósabb szeri pet vi.,ci­
né, ha annyi frakcióra nem oszlanék, 
továbbá, hogy a kisgazda és földmi- 
ves nép az ország megújhodásával, 
jóformán fegnapról-mára, miként nö­
vekedett nagy politikai tényezővé s 
hiába kísérleteztek és kísérleteznek ere­
jének széttagolásával, néhány hiszéke­
nyebb fő elcsavarásával, bizony, ma is j 
együtt van az egész és pedig az Egy- j 
séges Pátiban, mivelhogy számbeli I 
súlya, gazdasági, politikai és társadal- ! 
mi törekvései, éppen ebben az egyse- j 
ges táborban érvényesülnek az adott 
viszonyokhoz képesi a lehető legjob­
ban.

A egyik sokat látott, öreg politikus 
másra terelte a szót:

— Solymosi Elek, a Népszínház ki­
tűnő komikusa, vagy 30 évvel ezelőtt, 
felcsapott Erdélyben komoly képviselő 
jelöltnek és a nemzetiségi kérdés ra­
dikális megoldására országos egyesü­
let alakítását ajánlotta, melybe tartsa 
becsületbeli kötelességének tót, rác, 
oláh, német, magyar, hogy haladékta­
lanul belépjen és ott testvéri egyetér­
tésben latolgassa a világ sorsát, ta­
nulmányozza a kancsó fenekét. Akko­
riban sokat nevettünk a „lnisszti 
Sólymosnak ezen a rövid programm- 
ján és úgy látszik, a mai kor ezen a 
ponton, elszántan védekezik a nevet­
ségességtől : hétről-hétre, tucatjával 
termeli a különféle egyesületeket és 
más alakulatokat, hogy mindenki, aki a 
csonka glóbuson születik, ne egybe, 
hanem mindjárt legalább négybe tar­
tózhassák és pedig olyanba, amelyik 
a társadalom nyavalyáit, az ország se­
beit kizárólag a saját receptje, meg­
győződése szerint gyógyítja. Nagy ^cé­
lokra pedig, amelyeket könnyű kitűzni, 
sok pénz kell. Nos hát forduljunk a 
városhoz, vagy a kormányhoz !

Az én öreg politikusomnak ez az 
epés kirohanása sokszor gondolkodó­
ba ejt, amikor a hírlapokat olvasom, 
mert ezekben csakugyan úgy jelentke­
zik, szinte kimondhatatlan betűhalma­
zokkal jelölt nevű, tömérdek uj meg 
uj egyesület, mint eső után a gomba. 
Tiz esztendő óta nem hangzott el nyil­
vános pohárköszöntő, gazdasági, tár­
sadalmi, politikai szózat, amely kicsit 
nagyot, fiatalt, öreget, - igen helye­
sen _ a szent összetartásra, a vállve­
tett együttes eréfeszitésre ne kapacitált 
volna, ellenben költői lendületű, test- 
vériesedési fogadkozás, amely a reto­
rikai hatások alatt sorozatosan mutat­
kozik, jóformán mind, mind, egy-egy 
uj, a meglevőkben el nem férő, a köz­
boldogulásnál nélkülözhetetlen csporto- 
sulás tervezelét jelenti.

A mi társadalmunk ellenvetés nél­
kül tűri, hogy a szociáldemokraták

„dolgozó“ népnek csak magukat ne­
vezek, holott nincs ebben az ország- \ 
ban különbség, mint ahogy ezidejüleg 
Európa más országaiban sincsen — 
a csekély számú Szerencset! leszámí­
tásával — munkás polgár és munkás­
polgár között a megélhetésért való 
küzködés terén legfeljebb annyi, hogy 
az egyik többé, a másik kevésbbé ko­
pott ruhát visel, az egyiknek az izgal­
mait, a másiknak az idegzetét nytivi 
el a mindennapi kenyérért való fára­
dozás. Ami csekély ereje és ideje ma­
rad, azt ugyan bajosan adhatja, szám- 
bavehető részletekben, három-négy kü­
lön csoportosulásnak, már amennyiben 
itt nem üres szórakozásról, hanem va­
lamelyes közlevékenységről, és ebben 
minden tagnak tehetsége szerint való 
osztozásról van szó. Aki három-négy 
egylet kötelékébe tartozik, az legfeljebb 
a tagsági dijak fizetésével vehet részt 
a közös munkában, egyébbel nem

igen, mert nem bírhatja a sokféle szol­
gálatot.

Nem akarok én itt propagandát csi­
nálni egyik társadalmi, politikai, vagy 
más alakulatnak sem, bár könnyen ki 
tudnám válogatni azokat a köröket, 
amelyekben nézetem szerint, az össze 
fogó áldozatos munka a nemzet jav, 
ra, száz más apró egyesületnél jobb; 
érvényesülhetne Csak az „alapitó 
szellemeket szeretném figyelmezteti! 
hogy ha az ember csak emberek kö 
zött lehet is emberré, az összetartá 
nem mindig egyletalapitás és hogy 
sok apró társulatnak, egyébként ne 
mes céljai, bizonyosan megközetithv 
többek az ezrek, mint a százak, vág' 
a ráég kevesebbek részéről és a győ 
zelem az elszánt akaratot koszoruzz; 
ugyan, de nem önálló rajok, hanem 
erős zászlóaljak együttes elszánt aka­
ratát.

A bajai kórház ápolási költségeinek 
40 percenttel való csökkentése súlyo­
san befolyásolja Baja városának kór- 
liázbővitési és építési tervét, amelyet 
Baja városa nagyobb összegű törlesz- 
téses kölcsön felvételéből akart eszkö- 
ölni olyatén módon, hogy a jelenlegi 

napi 4 pengő 10 filléres ápolási dij- 
ól akart amortizálni. Ha a kórház- 

rőviiést mégis keresztülvinnék, akkor 
i 40 százalékkal csökkentett napidijak 
zt jelentik, hogy évi 33 000 pengő 
mortizáciőt kellene Baja városának a 
indes költségvetése terhére vállalni, 
írni viszont a költségvetést közel 20 
százalékkal terhelné meg.

Ezért jelent nagy veszedelmet Baja 
városának a kórházi napi ápolási di­
jak nagymérvű leszállítása.■■ -ír ..uuiM» nfjvmtt

A népjóléti miniszier fedezet hiányában 40 
százalékkal leszállítja a kórházak napi ápolási

dijait.
Rosszabb lesz az ellátás minden kategóriában.

Kinos és megdöbbentő hir jutott ma 
a tudomásunkra. Arról van szó, hogy 
a népjóléti miniszter megfelelő fedezet 
hián>áb-n alaposan, mintegy negyven 
százalékkal leszállítja a közkórházak s 
Így a bajai közkórház napi ápolási 
diját is. Ha a népjóléti miniszter által 
tervezett ezen elgondolás valóra válik, 
úgy ez erős nyomokat fog hagyni Baja 
város kórházbővitési programmján is, 
mert valószínűleg abba kell hagyni a 
megkezdett épitkezéseket.

A népjóléti minisztériumnak az a 
terve, hogy 3 bajai közkórház napi 
ápolási dijait 4 pengő 10 fillérről le 
akarja szállítani 2 pengő 40 fillérre. A 
népjóléti tárcában erre a célra 15 mil­
lió pengő állott rendelkezésre, de 
facto azonban 23 millió pengőt fordí­
tottak a fedezetlen és behajthatatlan 
ápolási dijak fedezetére. Az igy elő­
álló 8 millió pengőnyi többletkiadást 
mindenkor póthitel utján teramtették 
elő.

Most azonban nem áll megfelelő 
fedezet a népjóléti miniszter rendelke­
zésére, mert a pénzügyminiszter nem 
képes a szociálpolitikai és egészség- 
ügyi kiadásokata jövőben úgy honorálni, 
mint eddig. Mindez természetesen a 
most szükségszerűen divatba jött ta­
karékoskodás eredménye. A jövő tehát 
azt jelenti, hogy nemcsak a póthitel- 
kéréssel biztositott 8 millió pengőtől 
esik el a népjóléti minésztérium, ha­
nem az eredeti 15 millió pengőt is 
csökkenti a pénzügyminiszter 5 száza­
lékkal s igy tulajdonképpen csak 14 
millió 250,000 pengő fog rendelkezé­
sére állani, vagyis 40 százalékkal ke­
vesebb, mint a múltban. Ezért vált 
szükségessé az ápolási dijaknak 40 
percenttel való redukciója.

A bajai közkórház igazgatósága most 
készíti el, helyesebben most Írja át 
költségvetését a 40 százalékkal leszál­

lított napi ápolási dijaknak megfele­
lően. Sajnálattal kell megállapítanunk, 
hogy a takarékoskodás komoly végre­
hajtása miatt szükebb lesz a közkór­
ház kosztja s veszíteni fog eddigi 
minőségéből a betegellátás minden ka­
tegóriájában Természetesen ez az uj 
élelmezési rend kizárólag a népjóléti 
minisztérium takarékoskodásából eredő 
kényszerűség szülte helyzetben leli ma­
gyarázatát.

A népjóléti minisztérium órási erő- 
feszijéseket tesz a pénzügyminiszter­
nél, hogy az ország egészségügye és 
szociálpolitikája fennakadást ne szen­
vedjen és vissza ne fejlődjék. Hogy 
azonban a népjóléti miniszter akciója 
milyen eredménnyel fog járni, azt elő­
re nem lehet tudni, de a pénzügymi­
niszter merev magatartása nem sok 
jóra enged következtetni.

Amennyiben csakugyan nem változ­
nék a helyzet s a népjóléti miniszter 
kénytelen volna összizsugoritott költ­
ségvetési keretek között ellátni a szo­
ciális és egészségügyi feladatokat, úgy 
ezt meg fogja érezni Baja város köz­
kórháza is, mert kétségessé válik a 
most folyamatban lévő kórházbővitési 
és épilési munkálatoknak folytatása.

Az ország nehéz gazdasági helyzete, 
a keleti jóvátétel! kérdés bennünket 
érdeklő vonatkozása szigorúan végre­
hajtandó takarékoskodást kényszerit az 
országra minden vonalon. Ennek tu 
dandó be, hogy a kórházi betegellátás 
összes ágazatában,mint az élelmezés,köt­
szer, gyógyszer-ellátás, fűtés, világitá’ 
s ruhabeszerzés, szóval mindazon re 
lációkban,amelyek a betegápolás kérdé­
sével összefüggnek, illetve azokat a 
tételeket, amelyek kevésbbé fontosat 
teljesen törlik a bajai közkórház köb 
ségvetéséből, hogy az igy felszabadul 
összegeket mind a fontos szükségle 
tek fedezésére használhassák fel.

Karácsonyi játék 
a zárdában.

A kritikus, aki nagy okuláréval a 
szemén hajlik most az asztala fölé, 
hogy számot adjon tündérkedésről, 
angvaljárásról s kicsit arról a feledhe­
tetlen, fölfele röpítő hangulatról is, 
melyet a II. a) és II. b) drága kis 
polgáristái ringattak a leikébe, a kri­
tikus valahogy arra gondol váltig, ta­
lán aranytintával irná meg inkább e 
sorokat? Olyan nagyon-nagyon stil- 
szerü lenne váltogatni a tintát, a szí­
nek mélyeibe halkult szimbólumok 
örök költészetét ömleszteni át ezekbe 
a toll alá futó betűkbe. Hiszen a szí­
nek régóta testvéreink a szóban. A 
skálájukban visszafénylik a mi belső 
arcunk ezerféle sugárzása: a beszé­
dünkké lettek, a gondolatainkká s 
aki megtelt szeretettel, bizony arannyal 
kéne annak Írni meg égő pirossal.

Bocsássanak meg a Tündiké tán­
coló törpéi, földretévedt angyalkái a 
mi tulkomolyult korunknak, amely har­
cai közben túlnőtte a betűrovásnak 
minden drága romantikáját. Bocsássa­
nak meg nekünk is, akiit az ő hiány­
talan művészetük külön-ktilön szépsé­
géből, bár megérdemelnék, nem kö­
tünk csokrot egy-egy név mellé An­
nak a nagyszerű művészetnek akarunk 
itt hódolni, mely a gyermekiélek sze­
szélyes jáléku felületeiből töretlenül 
bontotta elénk a legendák harmonikus 
világát. Mintha Voragine lelke járt 
volna a színpadon. Csupa misztikus 
finomság, sziveket simogató gyermeki 
báj, egy egész kis világ abbóí a kor­
ból, melynek viziós, befelé tevékeny 
hite a megváltó szeretet szakadatlan 
csodáiban nézte az Istent. Sokat gon­
doltunk az Ave Mária egyimás rajon­
gójára, akinek halála után virág nőtt 
a szájából. Ambrózia nővér feledhe- 
teilenül szép munkája is mintha egyet­
len' nagy imába csendült volna ki. S 
Ennek az imának mélységes, szent 
áhilatában az ő miniatűrök finomsá­
gait idézgető lelke vallott nekünk a 
gyermekről, akit Isten felé emelni több, 
nint küldetés, apostoloskodás. Akik 
agyon-nagyon nézték a színpadot, hi­
ányára látták, az erdő csillogó havá- 
iól liliomok nőttek s bomladozó szir- 
íuk fehérsége úgy remegett, mint az 

égi mezőben ragyognak a virágok.

Eredeti angol és holland rum és likőreszenciák,
ezek készítéséhez finom szesz, valódi tokaji konyak, rum, tea stb. olcsó és megbízható a

Városi Drogériában, Baja. Vörösmarty Mth*ly utca 1.- Telelőn 3S0.
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Még ma megkapja rádióját iU'éLnT«*. PHILIPS
készülékek 6—12 — 18 havi részletre eredeti gyári árakon kaphatók
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Ma tartotta meg Bács-Bodrogh vármegye 
törvényhatósági bizottsága a tisztújító

széket.
Mind a 19 főtisztviselőt közfelkiáltással egyhangú lelkesedés­

sel ültették vissza régi állásába.

16 év előtti gyilkosságot tárgyalt a bajai 
törvényszék.

Valamikor, hajdanában, az alispán- j 
választás volt a legmozgalmasabb nap­
ja a megyének, illetve régi megyeszék- , 
helynek: Zombornak. Zászlókkal és j 
zenével voultak fel a pártok a megye- j 
házára és az . utcák harsogtak a kor- i 
tesnótáktól. Á mostani generáció már j 
csak Vas Gereben, Jókai és Mikszáth 
pompás leírásaiból, színes elbeszélé­
seiből ismerheti a vármegye alkotmá­
nyos életének ezen küzdelmes napját.

Az utolsó alispánválasztás 1920-ban 
volt az akkor négy községből álló 
Bács-Bodrog vármegyében, még pe­
dig Jánoshalmán. Ezt megelőzően pe­
dig Zomborban volt. 15 évvel ezelőtt: I 
1914-ben, amikor Scultéty alispán ke­
rült a megye élére. Az azóta lepergett 
másfél évtized szomorú eseményei 
megváltoztatták megyénknek nemcsak 
külső, hanem belső formáit is.

Ma délelőtt zajlott le az alispán vá­
lasztás, amely azonban nem hozhatott

A vármegye szegényei, munkaképtele­
néi, árvái és betegei áldják az ő lát­
hatatlanul működő kezét.

És amilyen a közigazgatási hadve­
zér ; olyan a vezérkara is. Bács-Bod- 
rogh-vármegye vezető tisztviselői ugyan­
azon etikai magaslaton állnak, mintáz 
alispán, itt nem kell várnunk uj, mo­
dern közigazgatásra, csak az eddiginek 
folytatására s ez a magyarázata an­
nak, hogy nem lehetett itt ma más, 
csak közlelkesedés szülte egyhangú 
választás.

A mai tisztújító közgyűlésre a me­
gyebizottsági tagok csaknem teljes 
számban felvonultak. Nagy nyüzsgés 
volt a teremben mikor Bisztray-Balku 
főispán megnyitotta a közgyűlést 9 óra 
után.

Az alispán a közügyek állapotáról 
számolt be. Erről a F. M holnapi szá­
mában közlünk tudósítást, valamint

Rég elfeleded, érdekes hajdani bűn- | 
cselekményt tárgyalt hétfőn délelőtt és j 
délután a bajai törvényszéki kirendelt­
ség büntető főtanácsa. Ez a bűncse­
lekmény 16 évre nyúlik vissza s a 
szabadkai törvényszékkel eszközölt 
iratcsere elevenítette vissza a rég 
múltból ezt az érdekes hátterű bűn- 
pört.

Sortüz a korcsma előtt.
Még békében, 1913 őszén történt 

Bálmonustoron, hogy Rauschnitz Jakab­
nak korcsmájában egy vasárnap dél­
után összetalálkoztak a falu alvég! és 
felvégi legényei. Egy-kettőre összekap­
tak. Ekkor történt, hogy Szabó György 
monostori legény aicul ütötte Béda 
Pál öccsét az utcán. A kiabálás zajára 
kijött a terembei Béda Pál hatalmas 
fustéllyal a kezében és az ott ácsorgó 
legényekre ráiivalt: — Mit akartok ti? 
Veszekedái és lövöldözni ?

A következő pillanatban három lö­
vés dördüli el. Az egyik golyó Béda j 
Pált szivén találta.

Béda még befutott a korcsma szin 
be, ahol összeesett. Az első segélyt | 
nyújtó Horváth tanítónak még csak 
annyit tudott mondani: — Hívjanak I

revolverből származó golyó idezhette-e 
elő Béda Pál halálai, — az esküdtek 
igennel feleltek.

Ezek után a szakbiróság Zrínyit 
másfél évi börtönre Ítélte, amit Zrínyi 
másfjl évtizeddel ezelőtt kitöltött.

így ért véget a szabadkai eskíidt- 
birósági főtárgyalás.

A klr. ügyészség keresi i 
gyilkost.

Minthogy a szabadkai esküdtszék 
csak szándékos emberölés kísérletének 
bűntettében mondotta ki bűnösnek 
Zrínyit, a szabadkai kir. ügyészség uj 
vádiratot szerkesztett Szabó György 
ellen szándékos emberölés bűntette 
miatt s egynttal elrendelte Szabó 
György országos körözését.

Időközben kitört a világháború és 
Szabó György is bevonult katonának. 
Szabót 1918-ig körözlette a szabadkai 
kir, ügyészség, de mindig eredményte­
lenül, mert Szabó György a fronton 
vo|t mindig .. .

Uj eljárás indul Szabó 
ellen Baján

1918-tól 1928-ig nem történt semmi

á jnrMJt

stets

Kérjen rádió-kereskedőjétől leírást, hogy fenti 
készülékeket mikép szerezheti meg karácsonyra 
6-18 havi részletfizetés mellett.

RÁDIÓ
meglepetést, mert mint az egy héttel 
ezelőtt e lap hasábjain közzétett pá­
lyázati eredményből látható volt, az 
összes vezető állásokra csak egy pá­
lyázó volt: a jelenlegi tisztviselő, va­
gyis minden tisztviselő csak a saját 
állását pályázta meg. Ebből azután 
előre sejthető volt, hogy közfelkiáltás­
sal fog lefolyni a magyei restauráció. 
Úgy is történt.

És ez nem megy meglepetés számba. 
A törvényhatóságok újjászervezéséről 
szóló törvény intenciója Bács-Bodrog 
vármegyében már előbb megvalósult, 
mint a törvény maga, amely közel fél­
évszázad óla foglalkoztatta a közigaz­
gatás jogtudósait.

A mi vármegyeházunknál nincs bü­
rokratizmus, nincs tologatás, nincs res­
tancia, de van egyszerű, közvetlen, 
gyors, olcsó, demokratikus és igazsá­
gos közigazgatás.

Dr Szabovljevits Dusán alispán 
nemcsak méltó utódja a megye 
régi hires nagy alispánjainak: Lová- 
szy Mihálynak, Sándor Bélának, Schma- 
usz Endrének, Karácson Gyulának, 
bajsai dr Vojnich Istvánnak, Scultéty 
Ferencnek, a kiváló közigazgatási fér­
fiak egész sorozatának, hanem mint 
ember is példányképe lehet az alis­
pán! állásra hivatott tisztviselőknek. Az 
6 gondoskodása kiterjed a csonkame­
gye egyetemének minden gazdasági, 
kulturális és egészségügyi szükségle­
tére és nem sajnál időt és fáradtságot, 
hogy a falu népe sorsát a mai nyo­
masztó viszonyok között is elviselhe­
tővé tegye. És leggyorsabban azok se­
gítségére siet, akik legjobban rászorul­
nak. A megye szinmagyar, nagyon sze­
gény községeire van a legtöbb gondja: 
azokat segíti legtöbbször, hogy kiadá­
saikat a lakosság minden lényegesebb 
megterhelése nélkül le tudják fedezni.

a közgyűlés egyéb momentum ;iról is. 
Alább csak a lisztujitás lefolyását kö­
zöljük.

Az alispáni állásra megválasztották 
az egyedül pályázó dr Szabovljevits 
Dusán kormányfűtanácsos, eddigi al­
ispánt, főjegyzővé Scherer Rezsőt, 11- 
oszt. főjegyzővé Schick Ernőt, tiszti 
főügyésszé dr Poór Béla eddigi főü­
gyészt. árvaszéki elnökké dr F-ran k 
Mihály kir. tanácsost, a négy aljegy­
zői állásra Vukov Bélát, Zsigmond Já­
nost, Kokas Józsefet és dr Szalay Ti­
bort. Kokas József tevábbra is a _ me­
gyei árvaszéknél nyer beosztást. Árva­
széki ülnökké megválasztották Arnold 
Sándort, aki egyúttal az elnök helyet­
tese is lett, Kiss Mátyást és dr Klemm 

' Gyulát. Főszolgabírókká megválasz • 
j tolták dr Zsigmond Gyulát, Koller Osz- 
I kárt és Kuluncsich Viktort, mindegyik 
j régi járása élére nyert beosztást. Vé- 
! gül szolgabirókká megválasztották 
j Gutwein Fülöpöt, Lantos Györgyöt,
I Trukka Józsefet és dr Szalai Frigyest.
I Lantos marad a bajai, Frukka a jános- 
! halmai, Gutwein és dr Szalay Frigyes 
I pedig a bácsalmási főszóiga bíróságnál.
I Minden tisztviselőt a kandidáló bi- 
• zottság jelölése alapján közfelkiáüás- 
. sál egyhangú lelkesedéssel választottak 

meg megpályázott tisztjére és pedig 
az alispánt 10 évre, a többi tisztvise­
lőt pedig élettartamukra.

Különösen nagy éljenzés és laps 
között választották meg az alispánt, a 
két főjegyzőt, a főügyészt és az ár­
vaszéki elnököt, valamint a főszolga- 
birákat, ami élénk bizonyítéka, hogy 
a főszolgabirákat is mennyire szereti 
a nép.

A közgyűlés további lefolyásáról, az 
alispán üdvözléséről és válaszáról hol­
nap hozunk referádál.

orvost, mert meglőttek ! I
Utána pár pillanat múlva meghalt. | 

Letartóztatják a tetteseket.
A megindult nyomozás során a 

csendőrség letartóztatta Zrínyi József 
és Szabó György legényeket, mert ki­
derült hogy ők adták le a lövéseket. 
Szabó Györgyöt azonban három hó­
nap múlva szabad lábra helyezték, 
mert a szabadkai kir. ügyészség elej­
tette ellene a vádat. Zrínyi ellen azon­
ban szándékos emberölés büntette 
miatt vádat emelt s a szabadkai kir. 
törvényszék esktidtbirósága Ítélkezett 
felette.

Elítélik a vádlottat nincs 
meg a gyilkos.

Az esküdtszéki tárgyaláson három 
négy tanú azt vallotta, hogy nem is 3, 
hanem 4 lövés dördült el. Az első 
lövés tompa, fojtott hangú volt. mig a 
másik 3 lövés éles dörrenéssel járt. 
Az egyedül vádolt Zrínyi beismerte, 
hogy a három lövést ő adta le egy 
fehérnyelü revolverből. Szabó is ott 
volt, de Szabó öt nem bujtotta fel, | 
hogy löjjön

A szabadkai esküdtszék Zrínyit 
szándékos emberölés kísérletének bűn- ; 
lettében mondotta ki bűnösnek, 
mert arra a főkérdésre, hogy idegen

ez ügyben, mert a háború befejeztével 
Szabadka idegen Imperium alá került. 
Tíz évig rostokoltak a szabadkai kir. 
ügyészégen a folyamatban levő iratok 
1928-ban azonban kicserélték a jngo- 
szlávok Magyarországgal a bírósági 
iratokat s ennek során a bátmonosto- 
ri gyilkosság összes iratait is kiadták 
a bajai büntető igazságszolgáltatási 
hatóságoknak.

A bajai kir. ügyészség a vádat fenn­
tartotta Szabó György ellen, akiről 
azt sem tudta, hogy él-e, vagy már 
meghalt Elfogató parancsot adott ki 
Szabó György ellen, amelynek alapján 
hat héttel ezelőtt Budapesten letartóz­
tatták az ott pincéreskedő Szabó 
Györgyöt, aki az első pillanatban azt 
sem sejtette, hogy mit követhetett el, 
hogy őrjzetbe vették: Bajára szállítot­
ták s vizsgálati fogságba helyezték, 
egyben a btk! 279 §-ába ütköző szán­
dékos emberölés büntette miatt vádat 
emelt ellene az itteni kir. ügyészség.

Az uj főtárgyalás.
A hétfői főtárgyaláson dr Linzer 

Károly törvényszéki biró elnökölt. A 
tanács tagjai dr Richtzeit Albert és dr 
Hajdú Imre törvényszéki bírák voltak. 
A vádlottat dr Stern Józzef ügyvéd

Van-e olyan nő,
aki nem örül az Illatszernek? Kis pénzért nagy 
örömet szerez hozzátartozóinak karácsonyra, ha az

Apollóban!
illatszert vásárol. STÜHMER CSOKOLÁDÉ 
díszes, dobozokban, árak a kirakatban láthatók!
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HBE0BZA6 a Zádar bazár
karácsonyi játék kiállítása.

Csodás játékok ! Vételkényszer nélkül megtekinthető ! GyÖíiyÖf Ü kciráCSOflVfcldÍSZCk !

védte. A vádat a kir. ügyészség beosz­
tott ügyésze képviselte.

A tárgyaláson az egész ügy ismer­
tetése, valamint a szabadkai esküdt­
szék! tárgyalás kimerítő vázolása után 
a bíróság újból kihallgatta azokat a 
tanukat, akiket annak idején a szabad­
kai esküdtszék! fötárgyalás alkalmával 
már kihallgattak, A kihallgatott 10-12 
tanú nagyobbik része már nem emlé­
kezett vissza a 16 év előtti gyilkosság 
apróbb nüanszaira. Egyedül Horváth 
Kanász Péter tanú vallott terhelőén 
Szabó Györgyre, a többi nem. Kihall­
gatták magát Zrínyi Józsefet is, aki 
nagyjában azt vallotta, amit annak 
idején a szabadkai esküdtszék előtt. 
Azt vallotta, hogy ö a fronton idegsok­
kot kapott és nem emlékszik vissza 
semmire.

Dr Haranghy László törvényszéki 
orvosszakértő véleménye szerint a 
tompa revolveriővés nem bizonyíték az 
mellett, hogy a lövés talált. A bemuta­
tott boncolási és fegyverszakértői vé­
lemény sem produkált semmi terhelő 
bizonyítékot Szabó György ellen, sőt 
a fegyverszakértő szerint a fehérnyclü 
fegyver jó volt, Szabó feketenyelű re­
volvere azonban rossz volt: próba so­
rán csak 19-ik kísérletre sült el. A 
bűnjel revolverek sincsenek ma már 
meg, mert elárverezték azokat a szer­
be te

A bajai törvényszék hétfőn délután 
fél 3 órakor hozta meg az ítéletei dr 
Sten József egy órás védőbeszéde 
után, amelyben kimutatta a vád alap­
talanságát s darabokra tépte az ügyész 
szóbeli vádját. A bíróság a vádlottat 
felmentette s egyúttal elrendelte azon­
nali szabadlábra helyezését. A kir. 
ügyész fellebezelt a felmentés ellen. 
Érdekes volt, hogy a meggyilkolt Béda 
Pál hozzátartozói sem járultak hozzá 
a fellebezéshez.

H
Karácsonyi ünnepi díszelőadá­
sok a bajai központi szín­

házban.
December 25 és 26-án, a két ünnep­

napon nem mindennapos műélvezetben 
lesz része városunk közönségének

A Rádió kedvenc művészeinek játé­
kában lesz alkalmunk közelről gyö­
nyörködni ezen a két napon, akik 
mindkét napon más-más műsort fog­
nak bemutatni napi 2 előadásban.

A vendégszereplő művészek névsze­
rinti Matány Antal, aki egyébként a 
Nemzeti Színháznak is illusztris tagja, 
Lakatos Ilonka, K Boóc Lajos a Rádió 
közkedvelt művészei, Vidor Jenő Bu­
dapest kiváló humoristája, Lőrincy Irén 
és Jávor Ervin, (akik nem régen ven­
dégszerepeitek városunkban szép si­
kerrel), B. Petheő Jolán zongoraművész­
nő, Keszthelyi Béla stb.

A vidám esték keretében a legújabb 
egy felvonásos vígjátékok, bohózatok 
rádió duettek és énekszámok, tréfák 
kerülnek bemutatásra.

A rendes színházi bérlők helyei 22- 
ig, vasárnapig tartatnak fenn. A két 
napra szóló bérletek eszközlését Jávor 
Ervin végzi.

— A jövő héten megkezdődik
végre a báli szezon, mely reméljük a 
minden évben fényesen sikerült mulat­
ságokra még rá is log duplázni. A 
Bajai ótékonycélu Leányegylet hagyo­

mányos karácsony másnapi mulatságára 
áldozatot nem kímélve, mindent elkö­
vetett, hogy olyan nívós előadást nyújt­
hasson a közönségnek, amely már 
magában elég biztosíték arra, hogy a 
város közönségének mind szélesebb 
rétege érdeklődéssel jöjjön el a sze­
zon nyitó bálra. Szabolcsi Lajos nevét 
minden újságolvasó ember ismeri és 
mindenkit nagyon árdekel, hogy a 
nagy hó ás költő milyen problémák­
ról fog előadást tartani. Az előadás 
tárgyáról már is sok kombináció van 
forgalomban, és találgatják, hogy me­
lyik témával fogja a közönség érdek­
lődését kielégíteni.

— Halálozás. Jelentettük már, hogy 
Szabadkán 81 - ik életévében meghalt 
Gyeimis Gerő ügyvéd, volt független­
ségi párti orsz. gyűl. képviselő, nyug. 
takarékpénztári igazgató. Az elhunytat 
nagy részvét mellett temették el Sza­
badkán a szent Rókus temetőben Az 
elhunytban Barsy Miklós nyug. dávodi 
főjegyző a sógorát gyászolja.

— Nagy dunai áradás fenyegeti 
a tutajokat. A bajai ni. kir folyam- 
mérnöki hivatal ezúton értesilt mind­
azokat, akiknek a Kamarásduna torko­
latában tutajuk van, hogy a Dunának 
a napokban várható áradása miatt a 
tutajokat hétfőtől kezdve karácsonyig, 
de minél előbb is szállítsák a beljebb 
lévü kamarásdunai szakaszokra s azo­
kat erősítsék meg.

más mellett leendő megtartására ha- j pénzfizetés ellenében, esetleg becsárontóriHAí.i 1 non a..: ..— i. ... 1.1 o« . . • ■ r . .táridőül 1929. évi december hó 31. 
napjának d, u 4 órája tűzetik ki, ami­
kor a biróilag lefoglalt bútorok, autó, 
kocsi, építési anyagok, lovak s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek kósz­

áiul is el fogom adni.
Baja, 1929. évi november hó 28-án.

Hoffmann Győző
kir. bír. végrekajtó.

KULTUR FILMSZÍNHÁZ
__ 1929, deceinber 21-én d u. 6, és este fél 9 órakor.
1929. december 22-én d. u. 4. 6 és este fél 9 órakor

Rádió
Csütörtök, december 19.

4 00: Rádió Szabad Egyetem. (Az is- 
kol.inkivüli népművelés rádió­
előadása )
Utána: Időjelzés időjárás- és 
vízállásjelentés.

5.10: A földművelésügyi mintérium 
rádióelőadássorozata.

5.45 : A m. kir. honvédgyalogezred ze­
nekarának hagversenye.

6.45: Gyorsirási tanfolyam.
7.25: Angol nyelvoktatás.
8 00: Kabaré-előadás a Stúdióban,
9.30: Hangverseny.

10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Majd: Rigó Jancsi és cigány- 
zenekarának hangvesenye az 
Emke-kávéházból

TELEFONHÍRMONDÓ : A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

1928 Pk. 13857. szám.
1929. vght. 2064.

Árverési hirdetmény.
Dr Lakner Artur, bpesti ügyvéd által 

képviselt Strelicky Béla, bpesti lakos 
és összes eddigi felülfoglaltak javára 
Kóbor Ferenc ellen 1904 P 73 f és 
több követelés és járulékai erejéig a 
budapesti közp. kir. járásbíróság 1928 
évi P 231876 sz. végzésévé! elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőtől lefoglalt 2460 P-re 
becsült ingóságokra a bajai kir járás- 
bíróság fenti számú végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az 1908. 
évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján az alább 
megnevezett s a foglalási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnő más foglaltatok javá­
ra is az árverés megtartását elrende­
lem, de csak arra az esetre, ha a ki­
elégítési joguk ma is fenáll és ha el­
lenük használható hatályú igénykere­
set folyamatba nincs végr. szenv. la­
kásán, üzletében Bácsbokod vasutállo-

Hotel Pofemkin
Bánky Vilma, a világhírű magyar star művész fimje 8 felronásban.

Két csirkefogó
(ZORO HURU) a közönség kedvencei

— Híradók. —

Praktikusan gondolkozzon 
karácsonyra 

cipőt ajándékozzon!
Hölgyek részére:

Bársony kihajtós csukott HÓCIPŐK — — — 9 P-től. 
Bundához HÓCS1ZMÁK kaphatók már — — — 25 P-től. 
Selyem-cipők minden színben. Divat antilop- és lakkcipők 20 P-től.

a legválasztékosabb kivitelig!

Urak részére:
LAKKCIPÖK „Lord“ és „Salamander“ gyártmány. Garantált 
jó minőségű lakkból, szeges kivitelben már — — 25 P-től.

Idősebb hölgyek és uraknak:
Meleg gyapjú KOMÓT-CIPÖK. Vastag meleg béléses melton CSATTOS- 

CIPÖK jó talppal és sarokkal.

Gyermekek részére:
Vízálló iskola- és cserkész-CIPŐK, meleg gyermek HÓCIPŐK.

Erre az alkalomra külön mérsékelt áron felfrissített hatalmas választékban!

A cipő bizalmi cikk, csak szaküzletben vásároljon!

Killariih Ciiimilii
Telefon 206.

Alapítva 1861. évben.
Telefon 206.

■cr-ES--á^-3>T-x-
December hó 19-én, csütörtökön d u 6, este fél 9 órakor.

Kivételesen 2 nap
Dumas hatalmas szépségű „A királyné nyakéke“ című regénye nyomán

A FEHÉR ÖRDÖG
Filmreg- 12 felvonásban. Fősz,: Hans Stüwe és Liane Haid. 

Tekintettel a film nagy terjedelmére a kiegészítő műsor 
egy burleszk és egy híradó.
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Hagyatékból fennmaradt következő ingóságok oécsón eladók:
1 drb. Wertheim kassza, 2 drb. gázkályha, 1 dib. 12-es Royal írógép, 1 drb. nagy álló íróasztal, 
1 drb amerikai Íróasztal, 1 drb. Íróasztal szil ából, 1 fajsulymérlee", 1 drb. rosta, 1 brb. hosszú 

álló íróasztal, 1 drb. használt kerékpár, 2 ponyva és 1 Lánc a autó.
Megtekinthető dr. Halász-féle Serényt Dánlel-utcal magtárban.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési 
vállalat. 

Telefon : 290.

PALA

-4
iT---------

-------- - ..........

Lerakatok: 

DELy Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.
LöAÍs..w6'&í .1« 9 17 M»» tit v- X»s*tk. * ÄtkA/tt» r ivó wv ■ .^ . i

ETERNIT MŰVEK HATSCHEWUJOg, 8U&AP6ST.AWORAS8Y-(jlT3S;6YamwyCft6E8tl)fAtO. |

ETERNIT UDVAR B A J Ä,
BUDÁPEST1-UT
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Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafűtésre beváltak.

Tojásbrikett V Dunabrikett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al- I kőttianyag nélküli 500 atm. nyo 

kalmas főleg felüitöltö és m máson préselve kb. 15 dkg-os 
központi fűtéses kályhákba g prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és e^yenérteküek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafütésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJAI szénnagykereskedők
BAJA, B&j SZEGED,

Haynald-u. 13. Kölcsey-u. 11.
Telefon 26. IP Telefon 21-01.

Bejé 302 6 ^ hálóz <?// 
készülék,

I December 18 tói
már kapható a jj |
a legmodernebb csodac-övei ket. Rendkívüli teljesítmény, kristály- 

tiszta zenei hang, versenykivüli kedvező ár. Elenyésző üzemköltség. 
Standard, Telefongyár! és Philips készülékek váltó-, és egyenáramra 

6—12—18 havi kényelmes részletfizetésre eredeti budapesti árakon. 
Díjtalan bemutatás!

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
clektró- és rádiótechnikai vállalataidnál.

BAJA, Szent István-tér 4 — Telefon 255.
1

Mi az a karácsonyi ajándék,
mely utána is állandóan örömet és vigságot hoz a házba ?

Egy PHILIPS
hálózati rádió, melyeit legjutá- 

nyosabban 6-12—18 havi 
részletre

EN6ELMANN TESTVÉREKNÉL
.PHILIPS“ lerakatnál szerez be.

Dec. 16-tól dec. 23-ig. 
i»tn#e sil 8 óráig

Dr. Makray László 
Gyarmati Emil

gyógyszerész patikaja iar’

éjjeli szolgálat«-
so ütjyBlaíőg gyógyszertár 
a sár nép délután is nylva Ui 
a közönség rendülne >r .

Bútort

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas.
a pécsi brikett 

eltüzelésére

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusiló:
GOLDSCHMIDT LAJOS

, utóda,

Zádor Oszkár
Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton.

Ízléses nyomtatványokat készít 
a

Corvin-nyom da.

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád,

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Witlner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonoslor.

Telefon 210.
Nyomatott a Corvln-nyomda gyoiRRajfóján Maian,


